
 

 

Raadsvergadering 27 juni 2024, jaarrekening 2023 en kadernota 2024 

Voorzitter, leden van gemeenteraad en college, 

Op 15 september 2020 stemde de gemeenteraad voor renovatie en nieuwbouw van het stadhuis aan 

de Nieuwe Steen. Voor de renovatie en nieuwbouw werd 26,8 miljoen euro beschikbaar gesteld.  

Vandaag vergadert de gemeenteraad voor de op een na laatste keer in deze raadszaal. September 

vergaderen we in de nieuwe raadszaal. Wij vertrouwen erop dat de nieuwe raadszaal de 

gemeenteraad inspireert tot meer debat en tot minder klok kijken. Dat maakt de kwaliteit van de 

besluitvorming beter.  

De ingebruikname van het vernieuwde stadhuis en de nieuwe raadszaal biedt ons een unieke 

mogelijkheid met de inwoners nieuwe contacten te leggen. Daarom stellen we voor om alle 

inwoners, bedrijven en organisaties in Hoorn uit te nodigen het vernieuwde stadhuis te komen 

bewonderen. Zo’n open huis hoeft niet dit jaar georganiseerd te worden. Wij stellen voor in het 

voorjaar 2025 een groot Open Stadhuis te organiseren.   

De aanbesteding van de verbouwing van het museum is mislukt. Het museum is te vroeg gesloten, de 

bouwkundige moeilijkheden zijn onderschat en de kosten van onder andere de aanleg van de twee 

kelders onder de museumgebouwen zijn verkeerd berekend. De bouw van de twee kelders kost geen 

2,4 miljoen euro, maar een meervoud ervan. Wij trekken opnieuw de conclusie dat de verbouwing 

van het museum met twee kelders binnen het verbouwingsbudget niet kan worden uitgevoerd.  

Onze fractie stelt voor om de lange sluiting te gebruiken voor een heroriëntatie en om 

voorbereidingen te treffen tot volledige verzelfstandiging van het museum. Als het aan ons ligt, 

wordt meteen na de afronding van de verbouwing het gemeentelijk museum overgedragen aan een 

nieuwe zelfstandige stichting met een nieuwe directie.  

Op 7 november 2023 heeft de gemeenteraad een motie aangenomen waarin gevraagd wordt de 

kosten en opbrengsten van de exploitatie van het Westfries Museum apart in kaart te brengen. Als 

uitwerking laat het college simpelweg weten de motie op een later moment uit te voeren, wanneer 

een vernieuwd museum met haar nieuwe organisatie draait. Met dit uitstel zijn wij niet tevreden. 

Voor een eventuele verzelfstandiging is, los van de gemeente, inzicht in de financiële situatie van het 

museum nodig. Zonder financieel inzicht kan het museum niet goed bestuurd worden en is een 

proces van verzelfstandiging niet mogelijk.  

Wij vragen daarom opnieuw de financiën van het museum en die van de de gemeente te 

ontvlechten. Wij willen verder weten wat de historische waarde van de collectie is. Welke positie 

heeft het museum ten opzichte van andere regionale musea? Is het aantal jaarlijkse bezoekers boven 

of onder het gemiddelde? Op 2 juli aanstaande is er een bespreking over de nieuwe aanbesteding 

van de verbouwing. Naast deze discussie willen we binnenkort in gesprek over de toekomst, de 

collectie, de tijdelijke directie, nieuwe directie en de eventuele verzelfstandiging van het museum. 

Van het college willen we weten of ze een dergelijke discussie over de toekomst van het museum 

voor de gemeenteraad wil voorbereiden. 

Door te bouwen op inbreilocaties wordt bewoners-verzet georganiseerd, openbaar groen verkleind 

en buurten en wijken misvormd. Over twee tot drie jaar is de laatste nieuwbouwwijk Bangert-

Oosterpolder afgebouwd. Alleen door een nieuwe woonwijk te realiseren kan Hoorn een groot 

aantal woningen bouwen en een bijdrage leveren aan het verkleinen van het structureel tekort aan 

woningen. Voor de zoveelste keer vragen wij het college om stappen te zetten en contacten te 

leggen met regiogemeenten, provincie en met de nieuwe minister van Volkshuisvesting en 



 

 

Ruimtelijke Ordening, Mona Keijzer, oud leerling van S.G. Werenfridus in Hoorn, voor de 

ontwikkeling van een nieuwe woonwijk  aan de rand van Hoorn, zodat we over ongeveer 10 jaar 

kunnen starten met de bouw van veel woningen in een keer.  Wil het college nu eindelijk naar onze 

oproep luisteren en zich inzetten voor de ontwikkeling van een nieuwe woonwijk? 

motie daarover 

Over het laten bungelen van ZZWW heeft onze fractie begin april opnieuw aandacht gevraagd. Bij de 

Algemene Beschouwingen 13 oktober 2023 had onze fractie al gepleit voor financiële steun aan de 

Stichting Zorg Zoals de Westfries het Wil. Op 16 april 2024 hebben we gemeld dat de toekomst van 

ZZWW aan een zijden draad hangt. Gisteren heeft ZZWW bekend gemaakt te stoppen met haar 

werkzaamheden als belangenorganisatie. Voelt het college zich verantwoordelijk voor de trage 

subsidiebehandeling en voor het om zeep helpen van Zorg Zoals de Westfries het Wil? Wat heeft u 

daarvan geleerd en hoe denkt u in de toekomst burgerinitiatieven beter te steunen? 

Al ruim een jaar leggen KPN Netwerk en Open Dutch Fiber glasvezelkabel aan in Hoorn, Blokker en 

Zwaag. Een absurde actie, omdat twee bedrijven elk afzonderlijk eenzelfde gleuf graven voor 

dezelfde type kabel. De twee kabelbedrijven betalen aan de gemeente Hoorn voor de aanleg van de 

twee kabelnetwerken samen 7,3 miljoen euro. De gemeente houdt daaraan 1,2 miljoen euro over en 

heeft intussen dat bedrag als bezuiniging ingeboekt. De twee glaskabelbedrijven hebben de stad 

bijna verlaten en een grote schade aan straten en stoepen achter gelaten.  

De totale schade overtreft de opbrengst van 1,2 miljoen euro die snel als bezuiniging is ingeboekt. 

Onze fractie is ervan overtuigd dat het herstel aan straten en stoepen miljoenen euro’s meer kost 

dan eerder is berekend. Op welke wijze gaat het herstel aan straten en stoepen aanpakt worden en 

hoeveel kosten zijn daarmee gemoeid. Kunt en wilt u de herstelkosten van straten verhalen op de 

glaskabelbedrijven?  Is het mogelijk de ingeboekte bezuiniging van 1,2 miljoen terug te boeken en te 

bestemmen voor het herstel van straten en stoepen?  

Wat betreft de bezuinigingen willen wij allereerst starten binnen de muren van het stadhuis. Het 

aantal consultancybureaus, ZZP’ers, woordvoerders, communicatiemedewerkers wethouders en 

onnodige onderzoeken kan worden teruggebracht. Er worden geen nieuwe taken meer uitgevoerd 

en wordt gestopt met het verder uitvoeren van het coalitieakkoord. Plannen voor het samenvoegen 

van bijvoorbeeld de Mariaschool op één locatie wordt gestopt. Er wordt niet bezuinigd op Openbare 

Orde en Veiligheid, op onderhoud openbaar groen, jeugd en jongerenwerk en in het sociaal domein 

zoals de Voedselbank en projecten voor kinderen.  Kostenverhogende maatregelen zoals 

boventrendmatige verhogingen van leges, tarieven en gemeentelijke belastingen komen pas in beeld 

als het niet anders kan. Verder accepteren wij geen meerkosten van megalomane projecten zoals het 

IKEC en het Westfries Museum. Wij willen nog steeds de bouw van een ondergrondse parkeergarage 

met 750 parkeerplaatsen aan de noordkant van het station met een ruime traverse richting 

binnenstad.  De bouw van een tunnel onder het spoor kan niet worden uitgesteld. Een fietstunnel 

onder de Provincialeweg bij het Keern vinden wij al jaren niet nodig. Voor de bibliotheek komt er 

geen nieuwbouw, maar wordt een bestaand gebouw geschikt gemaakt. Gebouw C van het stadhuis 

wordt niet verkocht of gesloopt maar verhuurd aan bijvoorbeeld de muziekschool, de Blauwe Schuit 

of de bibliotheek. Gemeentelijk vastgoed kan in principe alleen verkocht worden aan bijvoorbeeld 

Stichting Stadsherstel of aan een andere organisatie zonder winstoogmerk. Wij zijn voor strategische 

aankopen van panden en grond. 

Uitgesproken namens Fractie Tonnaer, door fractievoorzitter Roger Tonnaer, tijdens 

raadsvergadering 27 juni 2024   



 

 

 

 

 

  

  

  


